

长时间多打一人，泰山主场2:2逼平河南 相顾无言，唯有愁断肠

记者 季禹

4月9日晚，中超第5轮，山东泰山队以2:2战平河南，艰难地在主场守住了1分。上半场，双方似乎都不在状态，比赛踢得无聊而混乱。下半场，泰山队先后经历了领先、被逼平、被逆转和绝平，才终于将现场球迷的情绪调动了起来。

对率先取得进球的泰山队而言，没能在主场全取3分，自然十分遗憾。但在俱乐部面临重重困难的当下，外界也只能暂时放低对球队的期待。

在两队各有苦衷的情况下，上半场均以稳为主，比赛没有大开大合。但是，其间发生的两个插曲，还是在一定程度上影响到两队的部署。

比赛第9分钟，泰山队外援克雷桑受伤，随后无法坚持，被帕托换下。失去克雷桑后，本就进攻困难的泰山队，更找不到攻破对方球门的办法。第25分钟，河南队外援科维奇因肘击吴兴涵，被裁判出示红牌罚下。河南队主帅南基一赛后直言，这枚红牌打乱了球队的部署。

各自折损一员大将后，双方似



瓦科的绝平球帮助泰山队保住1分。IC photo

乎都踢得愈发困难。下半场，戴着队长袖标，替补出战的刘洋，成为泰山队的“福星”。第63分钟，刘洋在禁区内空门得手，率先打破僵局。在其他时候，刘洋的表现也明

显更加活跃一些。

遗憾的是，泰山队没能将好运维持下去。第80分钟和第88分钟，河南队分别由纳萨里奥和黄紫昌打进一球，局势瞬间反转。现场泰山队

球迷的呼喊声戛然而止，取而代之的是客队球迷区的战鼓声。下半场补时时间，泰山队外援瓦科的绝平进球，重燃了主队球迷的希望。

虽然双方各取一分，但客场作战

的河南队更像是胜利者。从数据上看，他们仅用4脚射门，就打进2粒进球，效率极高。而泰山队狂轰28次射门，才仅仅取得战平对手这一结果。

山东泰山队，似乎回到了2023赛季开局时的低谷期。

不一样的是，上个赛季崔康熙接手球队之后，泰山队很快起势，一度让外界看到了争冠的希望。而如今，俱乐部面临的种种挑战，执教经验丰富的崔康熙，也找不到解决的办法了。

“作为一名主教练，我应该打造好的氛围，但很多事情不是我能够解决的，当然也包括伤病。直到那些事情被解决之前，我也不知道球队什么时候能走出困境。”赛后发布会上，崔康熙说。

球队何时走出难关？这是一个所有关心泰山队的人都想知道的答案。比赛结束后，客场球迷将呐喊与掌声献给了河南队。而一万多泰山队球迷，却安静地犹如在图书馆。往近的地方看，下一轮客战海港怎么办？往远的地方看，球队的问题能否被解决？目前为止，没有人知道答案。

欧冠1/4决赛，巴萨、大巴黎狭路相逢 不是冤家不聚首，兵戎相见续恩仇

记者 尹成君

在欧洲足坛，总是纠缠着几对恩恩怨怨数十年的冤家，巴萨与巴黎圣日耳曼就是其中的一对。在欧战历史上，这两支球队已经交手过13次，北京时间4月11日3:00，巴萨与大巴黎又将进行第14次交锋。狭路相逢，这对欢喜冤家，将为一张欧冠四强入场券而大打出手，谁胜谁负，颇难预料。

在前13次交锋中，巴萨以5胜4平4负略占上风，不过在2021年的欧冠1/8决赛中，坐镇诺坎普球场的巴

萨，以1:4被大巴黎痛击，留下了一段耻辱的回忆。

那一年，巴萨内部问题重重，人员老化，人心涣散，梅西状态不佳，中后场的皮克和布斯克茨也因为年龄偏大而力不从心，最终在16强对决中彻底倒下。欧冠出局后，梅西成了“背锅侠”，他很快做出了离开队伍的决定，而他的下一站，正是巴黎圣日耳曼。

如果再往前追溯，这两支球队的恩怨更复杂。2017年，同样是欧冠1/8决赛，巴萨在首回合客场被大巴黎以4:0击败，几乎没有丝毫晋级希

望。但是在三周后的第二回合，回到主场的巴萨一改往日风格，不再瞻前顾后，而是拼尽全力进足够多的球。那场比赛，内马尔独进两球，梅西与苏亚雷斯也各自建功，这是“MSN组合”很经典的一场世纪对决，巴萨也因此起死回生，奇迹般地晋级八强。可是最后他们在1/4决赛中被尤文图斯淘汰，一场好戏刚刚开头，就戛然而止了。

赛后，媒体把溢美之词都用在梅西身上，而无视内马尔的头功，这种反差有意无意地影响到了内马尔的选择。赛季结束后，内马尔宣布转

会，“MSN组合”成为绝响，而内马尔的下一站，也是巴黎圣日耳曼。

同样有趣的是，带领巴萨在2017年奋力翻盘的主教练恩里克，现在正好是巴黎圣日耳曼的掌门人。命运就是喜欢这样开玩笑，同时也将这一对老冤家，紧紧地系在了一起。

每次巴萨与大巴黎交手，巴萨都要输送一名巨星给大巴黎，2017年是内马尔，2021年是梅西，这一次会不会重复同样的故事呢？巴黎圣日耳曼高层在赛前已经说了，他们看中了巴萨的中场天才加维，不知道最终会是怎样的结果。

巴萨或者大巴黎如果战胜对方晋级四强，那么前途将一片光明。因为在他们所在的半区，另外一场1/4决赛的对阵双方，分别是马德里竞技和多特蒙德，这两支球队在球员配置和整体实力上都要差一大截，没有任何冠军相。因此巴萨与巴黎谁获胜，谁就很有希望晋级决赛，甚至夺得最终的冠军。

相比于另外一个半区皇马、曼城、拜仁、阿森纳捉对厮杀，巴萨与巴黎正处于一个舒适区里，但是可千万别一不小心，将所有的好运气都丢失了。

编辑:冯子涵 组版:刘淼

